

vsa družba se veselo smeja, vidivši me tako hitro vjetega. Jez, ne dosti znan z navadami tukajsne carske hiše, si ne upam do mogočnega hišnega očeta in stopim za neko gospo, ktera je ravno z zraven stoječim gospodom kramljala in se njene reke dotaknem. Vès osupnjen in preplašen spoznam zdaj še le, da je carinja bila, — pa prijaznost, s katero moje mesto v okrogu prevzame, me popolnoma potolaži. Poznej me zopet carevič z mirnega prostora vzdigne in zdaj se nalašč prav deleč zagledam in nekako terdo svojo roko na roko samovladarja vsih Rusov položim, kar se carski zatilnik tako mično in čedno pripogne, kakor nikdar in nikjer, in zmuznil se je pod trakom na sredo okroga. Tako je šlo dalje in veselili smo se skoz in skoz, brez ozira na stan ali imenitnost.

Pa carevič v kozaški obleki si zdaj drugo zmisli. Vstopi se tudi v sredo okroga, dá vsakemu okolj stoječih svoj priimek in prične srebern okrožnik na tleh sukati, kakor vertavko. Čigar priimek je imenoval, tisti je mogel berž pristopiti in pobrati verteči okrožnik.

Car prvi na versti spelje svojo nalogo prav ročno in podá okrožnik careviču. Mene je med tem carinja ob kratkem z igro soznanila. Kmaló zaslišim svoj priimek imenovati, hočem okrožnik prav urno vjeti, pa ne vaju tako gladkih tal spodderknem, okrožnik mi pade z rok in letí takalaje na nježne nožice zale mlade kneginje Dolgoruckove. Mogel sem zdaj v okrogu ostati. Priimki udov carske rodbine so mi bili znani, in ker nas ne poiše vsak dan ta visoka čast, da bi s tako imenitnimi osebami v okrogu z okrožniki igrali, se nisem mogel zderžati, da bi zdaj cara, zdaj carinje, zdaj velike kneginje Marije ne bil poklical po priimkih. Po končani igri se je ples pričel, car pa se je podal z mano v pogovor. Čez malo časa se približa velika kneginja Lizabeta, prav ljubeznivo dekle, kakih 14 let staro. Car je ne zapazi, toraj ona svojo roko na-nj položi — zdaj jo oče objame, k sercu pritisne in poljubi. Prišla nama je namreč lahko noč vošit, in ko odide, ji car še z očmi sleduje. Jez pa mu par prijetnih besedic zavoljo njegovih otrok rečem, na kar mi, poln očetovske radosti, zaverne: „Da! hvala Bogu, imam res dobre, prav dobre otroke“.

Nikdar ne bom pozabil veselega dné“.

Po Jurende's „Vaterl. Pilg.“ L. K.

Novičar iz raznih krajev.

Dunajski časnik je razglasil državne dohodke prvega poletja letošnjega upravnega leta; neposredni davki so v vsem skupaj donesli 40 mil. 692.402 fl. (lansko prvo poletje so znesli čez 42 mil.), grunti davek je nesel v letošnjem poletju 28 milijonov 479.418 fl. (1 mil. 411.285 fl. manj kakor lani), hišni davek 5 mil. 108.943 fl. (224.598 fl. več kakor lani), pridobninski davek 4 mil. 184.953 fl., dohodninski davek 2 mil. 818.102 fl., drugi neposredni davki 100.916 fl., — izmed posrednjih davkov, katerih skupnina je znesla 66 mil. 59.603 fl., je nesel vžitni davek 15 milijonov 555.991, col 9 mil. 68.840 fl., sol 12 mil. 434.007 fl., tabak 9 mil. 213.630 fl., štampelj, takse in davšine od pravnih opravil 13 mil. 399.561 fl., loterija 3 mil. 853.931 fl. (480.425 fl. več kakor lani, kar je znamenje, da čedalje bolj ljudje skušajo srečo v loteriji), pošta 1 mil. 8361 fl., cestnina 1 mil. 337.269 fl., punciranje 41.742 fl. itd.; — dohodki od državnih posestev, rudarstva in dnarstva so vergli 6 mil. 520.544 fl., presežki razdolživnega zaklada 5 mil. 9066 fl. in nekteri drugi dohodki 5 milijonov 521.200 fl. V vsem skupaj so tedaj znesli dohodki to polovico leta 123 mil. 802.815 fl., tedaj za 5 milijonov 255.575 fl. več kakor lani ta čas; k ti pomnožitvi so pomagali hišni davki, sol, tobak, štampelj in takse, loterija

in pošta, prodaj nekterih državnih posestev, železnica, rudarstvo itd. — Minister baron Bruk se je 9. t. m. podal k cesarju v Išel, da bi prejel najvišje poterjenje tistih predlogov, kateri zadevajo tiste naredbe, s katerimi se ima dnarstveni stan našega cesarstva zboljšati. — Velik del tistih državnih posestev, ktere bo vlada naša dunajski banki za poplačanje dolgov odstopila in od katerih smo v poslednjem listu govorili, leži na Ogerskem; vrednost njih se ceni na 56 milijonov gold.; pravijo pa, če se te cesarske grajšine bojo počasi prodajale in bolj na drobno na manjše kmetije razkosile, se bojo še dvakrat ali celó trikrat višje prodale. — Ogersko ima po naj novejši cenitvi 11 mil. 443.000 oralov samega žitnega polja, na katerem se okoli 80 mil. 100.000 vagánov mnogoverstnega žita prideluje; pridelk enega oralu (joha) je tedaj načez po 7 vagánov. Proti benečanskem polju je to malo, ker ondi se na oralu pridelá od 15 do 20 vagánov. Ogersšice, ktere so na Ogerskem pred 15 leti še celó malo sejali, sejejo poslednjih 10 let tako obilno, da je sedaj že čez 100.000 oralov več ž njo obsejanih in kupčija ž njo je sedaj prav velika. — Okoli Požuna (Pressburga) na Ogerskem so začeli 8. t. m. tergati; pravijo, da bo vino dobro in da bo po 7 fl. vedro. — Od vojske je to novo, da so Francozi in Angleži poslali 9 linijskih ladij z obilno armado, 28 parobrodov, 9 topniških šalúp in 3 plavajoče baterije pred mesto Odeso, ktereга bombardovanje se je imelo 9. dan t. m. začeti; naj novešje novice pa, ki so naravnost iz Odese prišle, pravijo, da 9. dan t. m. ob devetih zvečer je še vse tiho bilo. Kaj bo, se bo tedaj kmalo slišalo. — Goršakov je sedaj obširniše popisal vojsko v Sevastopolji; strašno mesarenje je bilo, preden je prederl sovražnik terdnjave in večkrat nazaj zapojen, se jih je nazadnje vendarle polastil! Goršakov našteva zgubo rusovske armade (brez topničarjev) v ti bitvi takole: mrtvih je zraven 4 štabnih in 55 višjih oficirjev 2625 vojakov, — ranjenih v vsem skupaj zraven 35 štabnih in 244 višjih oficirjev 7565 vojakov, — pograša se 24 višjih oficirjev in 1739 vojakov. — Iz Berolina se piše, da v pomoč krepke vojske misli rusovska vlada svoje lastnine, ki jih ima v severni Ameriki, za 40 mil. sr. rubljev severno-amerikanski vladi prodati. — Omer-paša je zlo nevoljen, da mu ne dajo njegove stare armade v Azijo. — Dosihmal vsemogočni angleški poslanec v Carigradu lord Redcliffe ima Carigrad zapustiti, ker nek prevelike homatije dela nasproti francozkemu poslancu; dosihmal je sultan večidel plesal kakor je Anglež godel; sedaj bi Francozi radi, da bi tudi oni godli in da bi sultan plesal tudi po njih viži. — Gerški kralj se je znebil nadležnih ministrov in si je izvolil čisto novo ministerstvo. — Sardinski kralj je spet zdrav.

Opravljevcu.

(Repat sonét.)

„Mu, mu“ buči govedo tam na paši,
 „Hi, hi“ razgeče nori konj na cesti,
 „Gri, gri“ everčijo murni v temnim mestih,
 „Kru, kru“ pa kruli prasec v luži naši;
 „Baú“ tak laja pès, kdar tata straši,
 „Pipi“ pa čivka pišče, kdar ni jesti,
 „Ku, ku“ zakuka kukovca na brestih,
 S „kikiriki“ petelin noč odplaši;
 „Mjav, mjav“ ponoči maček z mačko mjavka,
 „Kò, kò“ tak koklja piščeta zvabljuje,
 „Bè, bè“ neumnih ove blekéče čeda;
 „Kvar, kvar, vpije vrana černoglavka,
 „Krò, krò“ se merhojédi vran sklicuje,
 „Ihá“ je oslov trapastih beseda:

Pošast ti gerdogléda,

Ki jezik tvoj ljudém poštenje reže!

Povej, kter glas zmed teh se ti prileže?

Rodoljub Ledinski.